
For easier, faster and complete removal of dense cake (sediment phase)
In such version, the rimless bowl receives a removable cage designed with pales
The removable cage can be wrapped with a textile bag to prevent sediment loss, in case of cake collapse (types DRC-Vx KP / DSC-KP) 

CENTRIFUGAL DECANTERS WITH REMOVABLE SEDIMENT EXTRACTION CAGE
TYPE DRC-Vx K / DSC-K

D

ANWENDUNGSBEISPIELE :
➜  Chemie/Pharmazie/Biotechnologien : Herstellung von 

lmpfstoffen,Kollagen,TrennungvonEnzymenausLéisungen nach 
der Mazeration, Trennung und Reinigung von Feststoffen (z.B. 
von Hydroxiden), Klarung von Farbstoffen und Pigmenten, 
Konzentration von Mikroalgen...

➜  lm Lebensmittelbereich : Reinigung von Frittieréil bei einer 
Backwarenproduktionsanlage , Klarung von Pflanzenabsud, 
Dekantieren von Weintrub, Reinigung von Gummilôsungen...

➜  Mechanik /Metallverarbeitungssektor: Rückgewinnung von 
Carbid-Pulver nach dem Schleifen, von in Léisung in einem 
Léisemittel befindlichem Metallpulver, Reinigung von 
Schlammen aus der elektrochemischen Metallverarbeitung zur 
Elektrolytrückführung ....

➜  lm Unweltbereich: Reinigung von Abwasser aus dem Polieren 
und der Oberflachenbearbeitung des Glases, Anodisierbadern, 
Spüllaugen ...

DRC 70 Vx 1S man 
(Anwendung: Chemie /Pharma)

DSC 85 K 1S man

DSC 100 Vx 1S mot 
(Anwendung: Mechanik / metallverarbeitende lnd.)

DRC 50 Vx 1S mot 
(Anwendung: Lebensmittelindustrie)

DSC 70 KP 1S man

TECHNICAL CHARACTERISTICS

Type
BOWL

Speed Diameter Height
Useful
volume

Sédiment
capacity

Hydraulic
flow

Motor
power

Indicative
total weight

Maxi G
effect

rpm mm mm litre litre litre / min kW kg G

DRA/DRC 40 1500/3000 400 255 17 7 17/25 1,1 à 4 ≥ 260 2010

DRA/DRC 50 1500/2750 500 320 40 18 25/40 2,2 à 5,5 ≥ 310 2110

DRC 60 870/2600 600 350 60 27 40/65 4 à 9 ≥ 550 2265

DSC/DRC 70 1300/1850 700 350 80 35 65/90 5,5 à 7,5 ≥ 680 1335

DSC/DRC 85 1100/1650 850 470 180 80 110/140 7,5 à 15 ≥ 1350 1290

DSC/DRC 100 1000/1350 1000 500 250 100 150/180 11 à 15 ≥ 1650 1015

DSC/DRC 120 900/1150 1200 600 360 150 220/250 22 ≥ 2300 885

DSC/DRC 150 750/1000 1500 620 530 250 380/450 37 ≥ 4000 835

REMOVABLE CAGE DECANTERS

DRC 50 K 1500/2250 500 320 40 18 25/40 3 à 7,5 450 1415

DSC 70 K 1100/1600 700 350 80 35 65/90 7,5 à 9 600 1000

DSC 85K 1000/1450 850 470 180 80 110/140 11 à 15 1200 1000

DSC 100K 900/1300 1000 500 250 100 150/180 15 à 18,5 1600 945

Admissible flows are depending on solution viscosity, emulsivity and on specific gravity difference and flow ratio between the 2 phases

DEKANTIERZENTRIFUGEN

ROUSSELET ROBATEL bietet eine umfangreiche Palette an halbkontinuierlich arbeitenden 
Dekantierzentrifugen zur Trennung von Fest-Flüssigphasen einer Lôsung mit niedrigem Anteil an 
unterschiedlich feinen Feststoffpartikelchen an.
Je nach betreffendem lndustriesektor, Anwendung, Eigenschaften der Ausgangslësung und durch Dekantieren 
getrennten Phasen und Bedürfnissen der Anwender passt ROUSSELET ROBATEL die technischen Merkmale, den 
erforderlichen Grad der Verarbeitung, Zuganglichkeit, Reinigungsmôglichkeit, und den môglichen Automatisie- 
rungsgrad der angebotenen Maschine an.

UK
Rousselet UK Ltd

Parkside House, 17 East Parade
HARROGATE

NORTH YORKSHIRE HG1 5LF
Tel : + 44 (0)1 423 530 093
Fax : + 44 (0)1 423 530 120 

E-mail : info@rousselet-robatel.com

CZECH REPUBLIC
Rousselet Robatel CZ

Počernická 96
CZ – 108 00 Praha 10

Tel : +420 296 411 402
Fax : +420 296 411 403

E-mail : cz@rousselet-robatel.com

USA
Robatel Inc.

703 West Housatonic Street
PITTSFIELD
MA 01201

Tel : + 1 413 499 4818
Fax : + 1 413 499 5648

E-mail : sales@rousselet-robatel.us

HEADQUARTERS
ROUSSELET ROBATEL

45 Avenue Rhin et Danube
Parc d’activité économique de Marenton

07104 ANNONAY - FRANCE
Tel. : +33 / (0) 4 75 69 22 11
Fax : +33 / (0) 4 75 67 69 80

E-mail : info@rousselet-robatel.com

WWW.ROUSSELET-ROBATEL.COM



METALLURGY, RECYCLING AND ENVIRONMENT INDUSTRIES

➜  Einsetzen der Drehbewegung der Trommel. Sie wird auf die maximale oder vorgewahlte Drehzahl bes- chleunigt.
➜  Die zu trennende Suspension wird über den Zulaufstut:zen in die Trommel bei gleichbleibender Durch- flussmenge 

eingefüllt.
➜  Unter Einwirkung der Zentrifugalkraft wird der eingedickte Feststoff (Sediment) gegen die Trommelwand abgeschleudert.
➜  Oie geklarte Flüssigkeit wird kontinuierlich abgeführt :

• Entweder durch überlauf über den oberen Trommelbord,
•  oder über ein Schalrohr, das zuvor am Übergang der Zone, die dem Trommelvolumen entspricht, posi- tioniert 

wurde. Dadurch wird der verfügbare Sedimentraum optimiert.
➜  Die Suspensionszufuhr wird unterbrochen, sobald das Trommelnut:zvolumenerreicht ist.
➜  Oie in der rotierendenTrommel noch verweilendeFlüssigphasewird durch VorrückendesSchalrohres zur 

Trommelwand abgeschopft.
➜  Austrag der Feststoff-Phase :

• Entweder über das Schi'ilrohr bei rotierender Trommel, wenn das Sediment ausreichend schlammig 
(pumpfahig) ist.
• Oder manuell bzw. über einen herausnehmbaren Ki'ifig - mit oder ohne Sack- bei stehender Trommel und 
geoffnetem Deckel.

➜ Vertical axis centrifuge

➜ Rigid type (DRA / DRC-Vx) or suspended in three points centrifuge (DSC)

➜ Centrifuge driven in rotation by axial (DRA) or side mounted motor with belt transmission (DRC-Vx / DSC)

➜ Electric braking - by counter current (DRA) or by the frequency inverter (DRC-Vx) or  mechanical (disk) braking (DSC)

➜ Independent power and control panel

➜ Safety devices according to European standards

➜ Bowl: cylindrical or conical, with reinforcing hoops or manufactured from massive material,  without or with (fixed or removable) blades, wit-
hout or with separator, with quick release device, with holes (filled up by screws) in the upper part of the bowl (in order to process on various
useful volumes) or in the bottom plate of the bowl (for gravity draining of remaining liquid) when bowl has been stopped

➜ Manufacturing materials and finish: Cat iron, carbon steel, various stainless steel grades, alloys, titanium, rust protecting sprays, anti 
corrosion coatings (HALAR), specific (“food” or “pharmaceutical”)  polishing and finish for some (or all) wet parts

➜ Separated phases removal:  by bowl overflowing, by skimmer pipe (1 or 2) manually controlled by a handling wheel or motorized by 
gear motor, set on the centrifuge shell or on its lid, without or with sludge selector and manually or by removable cage for the sedi-
ment when it can’t be pumped off

➜ Outer shell: with total or partial opening, and relevant lid with manual, pneumatic or hydraulic opening (according to shell opening, 
diameter and mass of the lid and its accessories)

➜ Electrical components : watertight, explosion-proof , with ATEX directive compliance 

➜ Centrifuge tightness: optional gas tightness for gas without pressure or under pressure (to be nitrogen blanketed)

➜ Inlet solution feeding: via a specific feed pipe set on the shell or on the lid

➜ Further additional equipment (non exhaustive list) 
• Speed variation by  frequency inverter drive (DRA-Vx,  DSC-Vx)
• Rotor grounding between fixed and rotating part of the centrifuge and control of centrifuge hottest point
(ATEX directive compliance)
• Pipe (optionally with nozzles) to remove the sediment cake from the bowl wall (at low rotation speed)
• CIP (Cleaning In Place) nozzles
• Double shell for cooling or heating liquid circulation, with optional centrifuge insulation 
• Smaller size centrifuges can be designed to be sterilized (at 1.2 bar maxi) when stopped
• Smaller size centrifuges  can be set on base plate or trolley (for easy handling and moving)

Anmerkung 1 : Bei Dekantierzentrifugen ohne Schalrohr konnen die Restflüssigkeit und 
dieSedimentphase erst nach Stillstand der Trommel und ôffnen des Deckels entleert werden.
Anmerkung 2 : imFallederExtraktion/ Reinigung einesFeststoffesfunktioniertdieZentrifuge 
Chargenweise: nach der erstenTrennung folgen Repulping-Phasenin einer WaschlaugeundRühr- 
undTrennphasen einmal oder mehrmals aufeinander...

CHEMIE, PHARMAZIE, BIOTECHNOLOGIEN... 
UND LEBENSMITTELINDUSTRIE

Beschickungsrohr

Einsatz einer Dekantierzentrifuge zur trennung 
einer Feststoff-Phase und zweier Flüssigphasen 

unterschiedlicher Dichte. 

Geklärte
Flüssigkeit

Schälrohr

Eingedickter Festsoff

Rotation

DRC 50 Vx 2S manTrommel DRC 60 Vx Deckelinnenseite
DRC 50 Vx 2S man

DSC 70 1S mot DRA 50 1S man DSC 70 1S man

Skimmer pipe

DSC 100 1S mot DRC 50 Vx

DRC 100 Vx 2S mot DRC 50 Vx 1S man

FUNKTIONSPRINZIP MAIN SPECIFICATION

OPTIONAL FEATURES AND EQUIPMENT…
according to centriguge model and applications



➜ The centrifuge bowl is rotated up to a selected speed or maximum

➜ Once the speed is reached, the solution is fed into the bowl, as evenly as possible via the feeding pipe

➜ By the action of centrifugal force, the heavier phase will move to the bowl

➜ The « clarified liquid » phase is continuously drained:
• Either by overflowing over the top of the bowl
• Either through a pre-adjusted skimmer pipe in order to optimize bowl useful volume

➜ When the bowl sediment volume is full of solids, feeding is stopped

➜ For centrifuges equipped with a skimmer pipe, this one is moved into the bowl to remove the remaining
lighter phase

➜ Sediment can be removed:
• Either with the bowl still rotating, by the skimmer pipe (for centrifuges equipped with) when sediment
consistency is favorable (if it can be pumped)
• Either with the bowl stopped, manually  (by the operator using a scraper) or by means of a removable
cage (without or with wrapping textile bag)

NOTA 1 For centrifuges without any skimmer pipe, both residual liquid and solid phases can be removed only
when bowl has been stopped and lid opened

NOTA 2 In the case of a solid extraction & purification, the centrifuge is batch processing: Following prior
separation, re-slurring (with washing liquid) and decantation, one or more times, followed one another…

CHEMICAL, PHARMACEUTICAL… 
AND FOOD INDUSTRIES

Feeding
pipe

Principle schema in the case of a 3 phases
(1 solid / 2 liquids) separation 

Clarified
liquid
phases

Skimmer pipes

Sediment phase

Rotation

DRC 50 Vx 2S manBowl DRC 60 Vx Lid inside
DRC 50 Vx 2S man

DSC 70 1S mot DRA 50 1S man DSC 70 1S man

METALLVERARBEITENDEINDUSTRIEUNDRECYCLING/UMWELT

DSC 100 1S mot DRC 50 Vx

DRC 100 Vx 2S mot DRC 50 Vx 1S man

WORKING PRINCIPLE ALLGEMEINE MERKMALE

➜  Zentrifugen mit vertikaler Achse.
➜ Zentrifugen mit starrer Welle (DRA/DRC-Vx) oder Pendelzentrifuge mit Dreipunktaufhangung (DSC).
➜ Antrieb der Trommel durch axial (DRA) oder seitlich angebrachten Elektromotor - Kraftübertragungüber Riemen (DRC-Vx / DSC). 

Elektrische Bremsung - Gegenstrombremse(DRA) oder über einen Frequenzwandler(DRC-Vx)- oder automatische. 
Scheibenbremse(DSC) Separater Schaltschrank.

➜ Schutz- und Sicherheitsvorrichtungen gemaB den gültigen und anwendbaren Normen.

TECHNOLOGISCHEN ALTERNATIVEN UND ZUSATZAUSSTATTUNGEN...
je nach Modell und Anwendung

➜  Trommel : Zylindrisch oder konisch, mit Vollwand oder Armierung, , mit oder ohne Einbauten - feststehend oder herausnehmbar - mit 
oder ohneSeparierring - mit Vorrichtung zur schnellen Demontage, mit Bohrungen (mit Stopfen verschlossen) am Trommeloberteil(zur 
Regulierung desTrommelnutzvolumens) oder im Trommelboden (zum Ablassen des Restflüssigkeit nach dem Ausschalten der 
Maschine).

➜ Eingesetzte Werkstoffe und Endbearbeitung : Guss, Bau- oder Edelstahl (inverschiedenen Güten), Legierungen, Titan, 
Rostschutzüberzug, kor- rosionsverhindernde Beschichtung (Halar), spezielle Polierarten und Oberflachenbearbeitung in der 
Lebensmittel- und Pharmaindustrie für die produktberührte(oder nichtberührte) Teile.

➜ Austrag der getrennten Phasen : durch Überlauf über den oberen Trommelbord - über ein Schalrohr (1 oder 2) mit Handrad gesteuert 
oder motorisiert ((am AuBenmantel oder Deckel angebracht), mit oder ohne Schlammabstecheinheit, oder über einen 
herausnehmbaren Kafig bei nicht pumpfahigem Sediment.

➜ AuBenmantel: ganz offnend oder mit Teiloffnung- Deckel, handbedient, pneumatisch oder hydraulisch Ge nach Typ, Durchmesser und 
Masse desDeckels mit Ausstattung)

➜ Elektrische Ausrüstungen: dicht, exgeschützt oder ATEX konforme Ausführung.
➜ Maschinendichtigkeit : gasdichte Ausführung : gegen drucklose Gase, Druckgas (erforderlich bei lnertisierung der Maschine) Zufuhr der 

Losung: spezifischer Zulaufstutzen am AuBenmantel oder Deckel angebracht.
➜ Zusatzausstattungen (nicht erschopfende Liste):

• Variable Drehzahl über einen statischen Frequenzwandler (DRA-Vx, DSC-Vx)
• Massenübergang und überwachung des heiBesten Punktes (ATEX Konformitat)
• Vorrichtung zum Ablosen der Filterkuchengrundschicht fje nach Festigkeit) bei niedriger Drehzahl
• CIP- Stutzen (Reinigung im eingebauten Zustand)
• AuBenmantel, doppelwandig (zur Zuführung des Warmetragermediums) mit oder ohne Warmeisolierung der Maschine.
• Maschine (nur bei kleinen BaugroBen) im Stillstand sterilisierbar (Druck 1,2 bar)
• Maschine(nur bei kleinen BaugroBen) auf Grundplatte oder Fahrgestell angebracht.



DEKANTIERZENTRIFUGEN MITHERAUSNEHMBAREMKÀFIG ZUR SEDIMENTEXTRAKTION
TYPE DRC-Vx K / DSC-K
Zur leichten , schnellen und vollstandigen Extraktion eines kompakten Kuchens (Feststoffphase)
Bei dieser Ausführung nimmt die Trommel mit glattem Rand einen herausnehmbaren Kafig mit Einbauten auf.
Der herausnehmbare Kafig kann mit einem Sack aus textilem Material versehen werden zur Vermeidung eines Produktverlustes beim 
Zerfallen des Kuchens.

D

TYPES OF APPLICATIONS

➜  Chemical and Pharmaceutical industries and Biotechnologies:
Vaccines, collagen products, enzyme separation from macerated
solution, solid separation and purification (ex.: Hydroxides),
dyestuff clarification, pigment separation, micro-seaweed
concentration, …

➜  Food industry: Clarification of frying oil used in industrial pastry
processing line, of decoction of plants, of gum arabic solution, 
wine yeast decantation… 

➜  Metallurgy and metal working industry: Recovery of carbide 
powder after grinding, of metal powders from solvent solutions,
electrolyte cleaning and recycling in electrochemical machining
lines…

➜ Environment: Clarification of glass polishing and shaping liquids,
of electrolytic oxidation bath,  of detergent products and lye...

DRC 70 Vx 1S man 
for Cosmetics application

DSC 85 K 1S man

DSC 100 Vx 1S mot 
in Metal working industry

DRC 50 Vx 1S mot 
for Food industry purpose

DSC 70 KP 1S man

TECHNISCHE DATEN

Modell
TROMMEL

Drehzahl Durch-
messer Höhe Nutz-

volumen
Sediment-

raum
Durchfluss-

leistung
Motor-
leistung

Gesamt-
gewicht

Max. g

min.-1 mm mm liter liter ltr / min kW kg G

DRA/DRC 40 1500/3000 400 255 17 7 17/25 1,1 à 4 ≥ 260 2010

DRA/DRC 50 1500/2750 500 320 40 18 25/40 2,2 à 5,5 ≥ 310 2110

DRC 60 870/2600 600 350 60 27 40/65 4 à 9 ≥ 550 2265

DSC/DRC 70 1300/1850 700 350 80 35 65/90 5,5 à 7,5 ≥ 680 1335

DSC/DRC 85 1100/1650 850 470 180 80 110/140 7,5 à 15 ≥ 1350 1290

DSC/DRC 100 1000/1350 1000 500 250 100 150/180 11 à 15 ≥ 1650 1015

DSC/DRC 120 900/1150 1200 600 360 150 220/250 22 ≥ 2300 885

DSC/DRC 150 750/1000 1500 620 530 250 380/450 37 ≥ 4000 835

DEKANTIERZENTRIFUGE MIT KÄFIG
DRC 50 K 1500/2250 500 320 40 18 25/40 3 à 7,5 450 1415

DSC 70 K 1100/1600 700 350 80 35 65/90 7,5 à 9 600 1000

DSC 85K 1000/1450 850 470 180 80 110/140 11 à 15 1200 1000

DSC 100K 900/1300 1000 500 250 100 150/180 15 à 18,5 1600 945

Die Stundendurchsatzehangen von der Viskositat, der Emulgierbarkeit, dem Dichteunterschied und dem Durchsatzverhllltnis der belden Phasen ab.

CENTRIFUGAL DECANTERS

ROUSSELET ROBATEL offer a wide range of semi-continuous centrifugal decanters used for the 
separation of liquid and solid phases from a solution containing more or less fine solid particles
According to the concerned industrial sector and application, the characteristics of the inlet solution and of phases 
to be separated, the identified need of the end-user, ROUSSELET ROBATEL will customize the centrifuge in terms 
of technical characteristics and performances, accessibility, cleaning facility, finish and automation levels. 

RR can customize the centrifuge to meet the clients technical and performance characteristics:

WWW.ROUSSELET-ROBATEL.COM

HEADQUARTERS
ROUSSELET ROBATEL

45 Avenue Rhin et Danube
Parc d’activité économique de Marenton

07104 ANNONAY - FRANCE
Tel. : +33 (0)4 75 69 22 11

E-E-mail info@rousselet-robatel.com

UK
Rousselet UK Ltd

Parkside House, 17 East Parade
HARROGATE

NORTH YORKSHIRE HG1 5LF
Tel : + 44 (0)1 423 530 093

E-mail : info@rousselet-robatel.com

USA 
Robatel Inc.

703 West Housatonic Street
PITTSFIELD
MA 01201

Tel : + 1 413 499 4818
E-mail : sales@rr-centrifuge.com

DEUTSCHLAND
ARRGOS GmbH
Max-Eyth-Str. 1

D-71691 Freiberg a.N.
Tel :Tel : +49(0)7 7229 20
FaxFax : +0)173 757 6226 

Email : nicolas.kiehl@arrgos.de




